



常外附属双语学校揭牌

由常外全权管理,贯通幼儿园至高中

5月13日,常州外国语附属双语学校揭牌,正式从“常州天合国际学校”更名为“常州外国语附属双语学校”。这是常州首家实施IB课程体系、贯通幼儿园至高中的国际化学校。

曹奕 陆文杰

资源共享,绝非傍名牌

常州外国语附属双语学校经过重组后,由常高新集团和常外共同持股,并由常外全权管理。常外向其输出先进办学理念、核心管理团队、学校管理经验以及优质教育资源,资源共享,优势互补,既有紧密的关联,又相对独立。学校分为学前部、小学部、初中部和高中部,实施IB框架下的课程融合。教学实施小班化,中外教共同包班。学生在义务教育阶段的读书会,高中毕业生则获全球认证的证书。

“我们常外的高中国际部已经并入这所学校的高中,这所学校的总校长、执行校长、学术主任、市场总监也全部是常外负责派驻。”不少家长都关心这所学校未来和常外到底有多“亲”,总校长

曹慧直言,家长们可以完全放心,常外并不是简单的“挂个名”,常外附属双语学校也绝对不是傍名牌。

未来,双语学校依托常外进行办学,常外向其输出品牌、管理,使之发展成为能满足常州及周边城市高层次人才对于国际化高品质教育小众需求的一所双语学校,将原来的常外国际部只有高中部拉伸成从幼儿园到高中十五年贯通的大国际部概念。“当然,双语学校依然是独立办学。”曹校长表示,未来两所学校会双线并进,相互借力,实现共同发展。

优势不丢,可进普通中学

“IB课程其实和国家课程并不冲突,我们的教学也不会放松各项基础教学,比如中国学生的数学基础有优势,这样的优势肯定不会放

弃。”执行校长万明珠表示,外语等学科固然要学,但是中国文化遗产和扎实的基础教育优势都不能丢。

此外,有家长担心,是不是进了这所学校,就和中考、高考永远说再见了呢?学生还有没有二次选择升学通道的机会呢?采访中,曹校长和万校长都表示,家长担心的问题,校方早已考虑到。据了解,在小学五年级升六年级的时候是一个分流点。“我们的老师会根据孩子的状况、家庭条件等因素给出一些专业建议,为学生和家长规划学涯提供参考。这个时候,可以选择MYP课程,继续走IB课程这条路;也可以完成为期一年的小初衔接课程,进入普通初中就读。”万校长说。

“不论是进入双语学校的上一学段,还是想要进入常外初中部,该校的小学毕业生都会面临评估和遴选。”曹慧校长如是说。

第三届北斗星社会创业大赛举行

日前,由常州市新北区人社局(民政局)主办、常州市新北区社会组织发展服务中心承办的第三届北斗星社会创业大赛预赛成功举行。

第三届北斗星社会创业大赛方案自发布以来,共有40个机构和团队提交了报名申请,领域涵盖为老服务、社区营造、志愿服务、垃圾分类、楼道治理、扶贫救助等多个方面。经过能力训练等多方面的进一步筛选和考察,共有20个机构参加预赛。

预赛以项目路演的方式进行,由每家机构选派一名代表上台展示。经过近三个小时

的紧张路演,最终,常州市新北区常乐长者日间照料中心、常州市禾木社会工作服务中心、常州市新北区橄榄树公益服务中心、常州市新北区三井街道三井社区五味公益服务中心等10家机构荣获创盈奖,常州市新北区一家仁社区服务中心、常州市新北区树美社会工作服务中心荣获启步奖。

获得创盈奖和启步奖的机构将分别获得3万元和5000元项目扶持资金。此外,还将获得免费活动和办公场所、专家咨询、社区对接、品牌建设与服务。

李梦雅 刘国庆

教育大咖共商常州“新基础”教育

近日,“生命·实践”教育学研究院年会暨全国“新基础教育”第十次共生体会议在常州市局前街小学举行,中国“新基础教育”“生命·实践”教育学派创始人叶澜教授、教育部部长江学者特聘教授李政涛、广西师范大学教育学部王树桢教授等教育界“大咖”,全国“新基础教育”共生体14个生

态区400多位代表参加会议。

经历了24年的实践探索,“新基础教育”发展到了一个重要的节点,未来之路怎么走?方向在哪里?升华到哪里去?叶澜教授的主题报告《新时期“新基础教育”研究再出发》作出了清晰有力的回答,赢得现场阵阵如雷掌声。

王燕 陆文杰

常大召开建校40周年发展大会

5月12日上午,常州大学举行建校40周年发展大会。常州大学师生代表、海内外嘉宾、校友和兄弟院校代表齐聚一堂,喜迎建校40周年。

据了解,1978年正值改革开放,常州大学的前身——南京化工学院无锡分院、常州分院分别初创于无锡、常州两地,后合于无锡分院。1981年迁址常州,更名江

苏化工学院。1992年更名江苏石油化学工业学院。2002年更名为江苏工业学院。2010年更名为常州大学。这所以为国家改革开放重大项目和地方石化产业发展服务为初衷的学校,三易校址、四更其名,每一次变迁都见证了中国石化工业及江苏地方经济的跨越发展。

宋佳玲 宋体佳 陆文杰

违停还骂交警,车主被拘3天

近日,因汽车违停被贴罚单,车主竟两次辱骂交警,结果被派出所行政拘留3天。

现代快报记者从天宁区茶山派出所了解到,5月10日早上9时许,31岁的胡某开车到某小区门口早餐店买早饭。几分钟后出来,他发现自己的车上被交警贴了一张罚单。见一名交警和一名辅警还在现场,胡某便上前询问能否将罚单撤销。交警回答说,胡某的违章情况已经拍照,其违章信息也已经上传,不能撤销了。

胡某见此便朝着交警恶言相向,最后离开时,还朝交警竖起了中指。交警没有理会,继续在路边工作。哪知胡某车开出去两百多米远,又掉转头折回开到交警面前,又朝着交警恶狠狠地骂了一句。胡某的言行因涉嫌妨碍执法,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》,茶山派出所民警赶来,将胡某带到派出所进行调查。

目前,胡某因阻碍执行职务被派出所行政拘留3日。

莫国强 葛小林

打磨工件时,铁丝扎进眼球

日前,常州七院眼科来了一名小伙,左眼球内竟然扎着一枚铁丝,患者当时表情痛苦不堪,同时因看不见影像而显得惊恐万分。

据了解,伤者段某(化姓)今年30多岁,在常州一家机械厂当修理工。当天,他打磨工件时被飞出的碎铁丝扎进左眼球,段某瞬间就感觉眼前一片黑,疼痛难忍。工友赶紧把他送往常州市第七人民医院,接诊医生是眼科副主任医

师柯发东,经过检查竟然发现一根0.5cm长的铁丝扎进左眼球角膜内,已穿透角膜全层。

在与患者及家属沟通后,柯发东医师在显微镜下给患者实施了眼部铁丝取出术,虽然手术只有短短的5分钟,但整个过程可谓惊心动魄。经过精心治疗及护理,术后第一周段某视力已恢复到0.8,无明显不适感,目前他已康复出院。

瞿云 陆文杰



5月11日晚上,常州第二实验小学组织亲子活动,全体六年级的同学、家长以及集团全体教职员工坐在操场上,一起观看露天电影《厉害了,我的国》。二实小教育集团党支部书记、校长叶伟锋介绍说,“少年强则国强,少年进步则国进步”,“最美毕业季”系列活动中,家校共同策划了这场亲子观影活动,是对师生、家长们的一次爱国主义教育,旨在唤醒孩子们心中的理想,激励他们为了自己和祖国的美好未来而努力学习,少年有理想,国家有未来!

张灿 葛小林 文/摄

最美毕业季

涉嫌在火车站违章营运,被发现后不配合调查

猛踩油门,他竟直接甩开执法人员

5月11日上午,运管人员在常州火车站北站发现一辆涉嫌非法营运的小轿车。在对车检查时,驾驶员李某(化姓)猛踩油门,甩开执法人员后逃离,被执法人员截停后仍不配合调查,并抓伤执法人员。

现代快报记者从常州运管部门了解到,5月11日上午9时24分左右,执法人员发现一辆车号为苏DR***的小轿车停在天宁时代广场附近,车上下两个女乘客。执法人员及民警随即上前进行检查,执法人员向驾驶员李某亮明执法

证件,正打开左右车门,要求李某熄火接受检查时,李某突然发动车辆,并猛打方向,甩开正在开门的执法人员,快速逃离现场。

两位执法人员留在现场对乘客进行取证,其余执法人员及民警立即对李某进行跟车。当执法人员跟车至红梅地道大润发附近,由于车辆拥堵,李某的车陷入车流无法继续行驶,执法人员及民警立即上前,再次要求李某停车熄火,并下车接受检查,但李某拒绝接受检查,还抓伤了我执法人员。

最后,在执法人员及民警的一

再警告下,李某才无奈下车。李某随后被移送至站北派出所接受调查。

经调查,今年29岁的李某去年11月份开始做滴滴司机,运管部门表示将依法对其予以从重处罚。

据了解,今年以来,常州市运管部门联合公安部门,不断加大非法营运行为,尤其是重点场站地区非法营运行为的打击力度,强化出租车市场整治。截至5月11日,共查处非法营运“黑车”191辆,其中非法网约车184辆。

常运轩 葛小林